

家有儿女

女儿的心计

□王建超

睡觉前,女儿想让妻子陪她睡,在遭到妻子的拒绝后,女儿又来求我:“爸爸最好了,爸爸陪我吧!”

女儿从上小学起就一个人睡,偶尔会闹着让大人陪,我对女儿说:“你马上是三年级的学生了,不能让大人陪,自己睡吧!”

“求求您了,我刚看了《西游记》,里面妖魔鬼怪可多了,小维西害怕,您就陪陪小维西吧,好不好?”女儿称自己小维西,好像是从动画片里学来的。看她一副可怜兮兮的样子,我的心软了下来:“说好了,只陪你到睡着!”

“耶!爸爸万岁!”女儿雀跃着将我的枕头抱到了她的房间里。

等我进了女儿的房间,她已经

开好空调钻进了夏凉被里,我也顺势躺在了床边,只等女儿睡着后回自己的房间。

由于劳累了一天,躺下没多久我就睡着了,等醒来时已是凌晨。我转身看看身边,没有女儿的身影,躺在夏凉被里的是一只毛茸茸的玩具小熊。

我来到我们的房间,看见妻子搂着女儿睡得正香。原来女儿为了和妻子睡觉用了心计,先将我骗到她的房间,等我睡着后偷梁换柱,让一只可爱的玩具小熊陪我睡了一晚上。

暖暖的阳光透过粉色的窗帘洒进房间,看着睡得正香的妻子和女儿,我感慨:幸福生活原来如此简单!



绘制 仁伟

市井写真

二百元断送情义

□董宏芝

去年3月,我的朋友小A结婚,因为工作忙,我无法参加婚礼,便托朋友小B垫付了200元。不承想,200元钱竟然断送了我和小B之间的情义。

我本来打算尽快把钱还给小B,可因为那段时间工作忙,双休日还要参加培训,无法和小B见面。我想把钱直接打到小B的卡上,转念一想又觉得那样做显得没有情义,不如回头见了面再把钱还给她。

为了让小B放心,我特意给她打了个电话。我特意强调最近一段时间很忙,回头约个时间见见面。小B爽快地答应了。没想到,培训竟持续了3个月,我每到双休日都必须待在学校里。就这样,我和小B没有见成面。

刚把那段繁忙的时间熬过去,母亲又病了,我需要不停地往返于单位和医院之间,见面的计划又耽

搁了。我只能再一次打电话告诉小B,小B说:“没有什么,你忙吧,回头有空再约。”

母亲的病一好,我就跑到礼品店为小B买了一份礼物,以表达自己的歉疚。可是,因为我们俩的休息日老碰不到一起,我和小B老是找不到见面的机会。

一天,我打开邮箱,发现里面有一封小B发来的邮件,内容是催我还钱。我立马拨通了小B的电话,她告诉了我她的卡号,我很快还给了她200元。我突然发现其实还钱很简单,打到卡上就行了,可自己竟把整件事搞得这么复杂。

我约小B出来见面,她满口答应,但当我来到约定地点时,她说和朋友出去了。后来我约她参加我的婚礼,她满口答应,却没有出现。我始终不明白:为什么200元就断送了一份情义?难道钱比情义更重要?

文学ABC

荷花命

□左玉琴

喜欢荷花是因为我的生日,小时候母亲求看相先生为我算命,因为我是阴历六月初一生的,所以先生说我是荷花命。

儿时常听母亲说我是荷花命,我便对荷花有了特殊的感情,每次不管看到什么花都会立刻想到荷花,当看到荷花时又会联想到自己。

上学以后,我开始搜集有关荷花的诗文。宋朝杨万里写下了这样的佳句“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”,唐朝李白写下了“碧荷生幽泉,朝日艳且鲜”的佳句。看到赞美荷花的诗句,我感觉像是在赞美自己一样,感到无比自豪。我的房间里挂满了荷花图,就连硬笔书法字帖也是朱自清的《荷塘月色》。几年下来,我的字没练出什么名堂,倒是把《荷塘月色》背了个滚瓜烂熟。

长大后,我对荷花的爱始终不变,每到荷花盛开的时节绝对不会错过观赏的机会。双休日,我去隋唐城遗址植物园看荷花,走进植物园老远就能看到池塘里的荷花。片片荷叶挤在一起,好像一个个碧绿的大圆盘,亭亭玉立的荷花,有白的、粉的、红的,娇艳无比。有的荷花正在盛开,有的只是小荷刚露尖尖角,有的已经凋谢变成了小莲蓬。

我庆幸自己出生在荷花盛开的时节,喜欢自己的荷花命。我虽不能拥有出水芙蓉一样的美貌,却可以做个出淤泥而不染的人。

你说我说

感觉欺骗了我

□刘志军

到饭店吃饭,店家总在客人面前摆上两个玻璃酒杯,大高脚杯足足能盛3两白酒,小玻璃杯给人感觉里面装不了多少酒。

我酒量不大,只能喝2两白酒。每次在酒宴上,看到大高脚杯,我心里便有一种莫名的恐惧:满满的一杯酒,我恐怕没喝完就醉了。

于是,我常常建议大家使用小玻璃杯,这种杯盛的酒少,即便多喝几杯也不会过量。心中没有了压力,喝酒就能放得开,每次聚会,我都能喝下10小杯白酒。

那天的朋友聚会,彻底打破了我对小玻璃杯的信任。

老郭好饮,人也豪爽,喝酒喜欢用大高脚杯。当我们给他敬酒时,老郭来者不拒,把大家用小玻璃杯敬的酒统统倒进大高脚杯中,准备一饮而尽。就在这时,我才真正看到了小玻璃杯的“肚量”——5小杯酒倒进高脚杯里,正好满满一杯,足足有3两。

我以为小玻璃杯盛酒少,没想到喝的10小杯酒倒进高脚杯中竟是满满的2大杯,足足有6两。

喝酒喝到这个时候,我也算喝出了一点儿悟性:凡事都要比较,凭感觉来处理事情,有时候是要吃苦头的。

啼笑皆非

送沙发

□陈安菊

小海家新买了一套布艺沙发,淘汰下来的那套皮沙发除了样式老一点儿,还是挺结实耐用的。小海不忍心扔掉,就想把旧沙发送到父母家里。

小海的妻子找了两个蹬三轮车的工人,想请他们帮忙把沙发送到父母家去,一问价钱,两个工人要100元钱。

小海嫌弃,说:“过几天,我找几个哥们儿帮忙,把沙发送过去就行了,不用花一分钱。”

星期天,小海约了4个哥们儿,借了一辆皮卡车,把沙发送到了父母家。大伙收拾停当,已到中午时分。

小海领大伙儿到饭店撮了一顿,临走时,哥们儿打着饱嗝说:“小海啊,早晚有事儿说话,哥们儿随叫随到。”

小海千恩万谢送走他们,回到前台一结账:饭菜、烟酒花了整整500元。

五味人生

“群居生活”

□张玉峰

5年前,我还是一个不折不扣的网络菜鸟。什么QQ、网购、博客,我统统不懂,同事们说我是“山顶洞人”。为了跟上时代的步伐,也为了写稿、投稿方便,我咬咬牙买了一台电脑,从此过上了“群居生活”。

刚申请QQ号那段时间,我正在心理咨询师课程的学习,便加入了“心理学爱好者群”。一年后,我顺利地拿到了心理咨询师证书。

后来,群里的朋友在谈到健身问题的时候,有人推荐了“洛阳长跑俱乐部”,我带着好奇加入了这个群。群主“济公”是一个非常热心的年轻人,他经常在群里发一些长跑的活动信息,我去参加过几次活动,认识了很多热爱运动的人。

再后来,群里的一些朋友经常去帮助一个患了尿毒症的妇女,他们组建了一个“举手之劳群”。我为他们的善心所感动,也加入了这个群。该群经常组织大家去福利院看望孤儿,给贫困山区捐衣捐钱,给聋哑儿童洗澡……在这个群里,我体会到了人间浓浓的真情,自己的心灵也得到了升华。

现在,我是《洛阳晚报》的一名社区助理记者,我们一边学习,一边在“晚报社区助理记者群”里探讨写稿的方法。

我爱群友,也爱“群居生活”。